

# 习近平就俄罗斯发生煤矿事故造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京11月26日电 国家主席习近平26日就俄罗斯发生煤矿事故造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉俄

国克麦罗沃州别洛沃沃一煤矿发生瓦斯爆炸，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示沉痛的哀悼，向遇难者家属及伤者致以诚挚的慰问。

# 习近平将出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式

新华社北京11月26日电 外交部发言人华春莹26日宣布：国家主席习近平将于11月29日在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲。

# 《中共中央国务院关于加强新时代老龄工作的意见》单行本出版

新华社北京11月26日电 《中共中央国务院关于加强新时代老龄工作的意见》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

## 公安部交管局

# 部署开展严管严查公路突出违法行为集中统一行动

新华社北京11月26日电 入冬，公路货运进入高峰期，煤炭天然气、电商物流等货物运输更加繁忙。记者26日获悉，公安部交管局近日部署全国开展严管严查公路突出违法行为集中统一行动，全力稳定岁末年初公路交通安全形势。

此次集中统一行动从即日起持续至2022年1月15日。各地公安交管部门将启动高等级勤务，加强路面执法管控，加大夜间巡逻检查频次和密度，严把出城、上高速、过桥等重要关口；坚持视频巡查与路面巡逻相结合，落实网上网下并行的查控机制，不断提升执法管控效能；对分析出的拼车包车、非法营运重点嫌疑车辆，以及实时预警的严重违法驾驶重型货车，将加大拦截检查力度，及时消除严重违法动态风险

隐患；加强源头管控，会同交通运输等有关部门对运输企业开展安全检查，督促严格落实车辆动态监控制度；切实加强对接送人员车辆及驾驶人、务工人员群体的安全监管，最大限度从源头消除安全隐患。

公安部交管局提示广大交通参与者，岁末年初出行忙，交通安全放在心上。驾车出行要严格遵守守法，提前关注路况、天气，合理安排行程，尽量减少雨雪雾霾天气驾车出行；切勿违法超员、违法载人，不要超速行驶、疲劳驾驶；乘车出行要乘坐安全合规车辆，系好安全带，切勿乘坐非法营运车辆、超员客车及货车、三轮车、拖拉机。发现交通违法行为要及时向公安交管部门举报，共同维护良好交通秩序。

(任沁沁 朱家莹)

# “最有安全感的国家之一”底气何在？

新华社记者 熊丰 朱超

对于世界上任何国家民众来说，能够生活在一个和平没有战火、稳定并且安全的国家都是一件幸福事。近日，美国权威民调机构盖洛普发布《2021年全球法律与秩序报告》，根据居民对当地警察信心、对自身安全感以及盗窃、人身伤害或抢劫案件发生率等指标综合评价，中国得分高达93，位列全球第二，并已连续三年上升。此外，在盖洛普单独列出的“独走夜路感到安全”指数排名中，中国排名第三，91%的中国受访者认为独自走夜路是安全的。

国家统计局调查也显示，2020年全国群众安全感为98.4%，在15个主要民生领域现状满意度调查中，全国居民对社会治安满意度达83.6%，位列第一。

统计数据与中国人民和来华外国人士居住、出行等日常生活方方面面的安全感相互印证——中国，是世界上安全感的国家之一，平安中国正成为一张亮眼的“国家名片”。

新中国成立70多年来，中国共产党领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。特别是党的十八大以来，我国社会建设全面加强，人民生活全方位改善，社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平大幅度提升，发展了人民安居乐业、社会安定有序的良好局面，续写了社会长期稳定奇迹。

反观一些西方国家，动辄打着“安全”“人权”的幌子在国际上指手画脚，但是面对新冠疫情肆虐、经济衰退、种族矛盾等多重危机，却应对不力，国内

政治撕裂、社会矛盾激化、暴力犯罪案件频发，民众基本人身安全得不到保障，越来越没有安全感。

良政善治，体现的是国家致力于实现治理体系和治理能力现代化的不懈努力。

完善社会治理体系，健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系，推动社会治理重心向基层下移，建设共建共治共享的社会治理制度，坚持和发展新时代“枫桥经验”，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体……以“基础实”护“百姓安”，夯实一个个基层基础的小平安，联结成整个国家和社会的大安全。“中国之治”生动彰显中国共产党领导和社会主义制度的优越性。

站在新的历史起点上，“平安”的内涵与外延也在不断丰富发展，人民群众对“平安”的需求，不仅指治安良好、犯罪率低，更拓展到衣食住行、网络安全、公平正义等社会生活各方面。

“十四五”规划纲要明确提出，“统筹发展和安全，建设更高水平的平安中国”。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，我们继续统筹好发展和安全两件大事，全面贯彻落实总体国家安全观，平安中国建设必将助推“中国之治”迈向新的境界，续写“两大奇迹”新的篇章。

(新华社北京11月26日电)



## 国务院印发

# 《关于开展营商环境创新试点工作的意见》

新华社北京11月25日电 国务院日前印发《关于开展营商环境创新试点工作的意见》(以下简称《意见》)，部署在北京、上海、重庆、杭州、广州、深圳6个城市开展营商环境创新试点，聚焦市场主体关切，加快打造市场化法治化国际化的一流营商环境，更大力度利企便民。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，以推动高质量发展为主题，统筹发展和安全，以制度创新为核心，赋予有条件的地方更大改革自主权，进一步转变政府职能，一体推进简政放权、放管结合、优

化服务改革，推进全链条优化审批、全过程公正监管、全周期提升服务，推动有效市场和有为政府更好结合，促进营商环境迈向更高水平，更大激发市场活力和社会创造力，更好稳定市场预期，保持经济平稳运行。

《意见》提出，要进一步破除区域分割和地方保护等不合理限制，清理对企业跨区域经营、迁移设置的不合理条件，破除招投标、政府采购等领域对外地企业设置的隐性门槛和壁垒；健全更加开放透明、规范高效的市场主体准入和退出机制，方便市场主体办理名称登记、信息变更、银行开户、注销等相关手续；持续提升投资和建设便利度，推进社会投资项目“用地清

单制”改革，推动分阶段整合规划、土地、房产、交通、绿化、人防等测绘测量事项；更好支持市场主体创新发展，探索适应新业态新模式发展需要的准入准备标准；持续提升跨境贸易便利化水平，推动与部分重要贸易伙伴口岸间相关单证联网核查，开展“组合港”“一港通”等改革；优化外商投资和国际贸易人才服务管理，加强涉外商事法律服务；维护公平竞争秩序，加强和改进反垄断与反不正当竞争执法，健全遏制乱收费、乱摊派的长效机制；依法保护各类市场主体产权和合法权益，建立政府承诺合法性审查制度和政府失信补偿、赔偿与追究制度；优化经营性涉企服务，推行涉企事项“一照通办”，全面

实行惠企政策“免申即享”、快速兑现。

《意见》强调，要坚持放管结合、并重，夯实监管责任，健全事前事中事后全链条全流程监管机制，在直接涉及公共安全和人民群众生命财产安全的领域，实行惩罚性赔偿等制度。要加快打破信息孤岛，扩大部门和地方系统互联互通和数据共享范围，推动更多数据资源实现安全高效互通共享。

《意见》要求，要建立改革事项动态更新机制，定期对创新试点工作进行评估，对于实践证明行之有效、市场主体欢迎的改革措施要及时在更大范围复制推广。要坚持稳步实施，在风险可控前提下有序推进创新试点工作走深走实。

## 国务院印发

# 《关于支持北京城市副中心高质量发展的意见》

新华社北京11月26日电 近日，国务院印发《关于支持北京城市副中心高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。《意见》深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，明确了支持北京城市副中心高质量发展的指导思想、基本原则、主要目标，提出了重点任务安排和组织实施要求。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，坚持创新驱动，提高治理水平，推动绿色发展，深化改革开放，提升和谐

宜居品质，有序承接北京非首都功能疏解，引领带动周边地区一体化发展，打造京津冀协同发展的高质量样板和国家绿色发展示范区，为建设和谐、宜居、美丽的大国首都作出贡献。

《意见》指出，要坚持“承接疏解、错位发展，改革创新、试点示范，协同联动、一体发展”的原则，牢牢抓住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”，有序承接符合城市副中心发展定位的功能疏解和人口转移，提升对首都功能的服务保障能力，实现以副辅主、主副共兴；坚持创新驱动发展，提升科技创新、行政办公、商务服务、文化和旅游

等功能，推动政策措施和试点示范项目先行先试，形成可复制、可推广的经验；积极推进城市副中心、通州区与河北省三河市、大厂回族自治县、香河县一体化高质量发展，探索逐步实现共同富裕的新路径，为推进京津冀协同发展作出示范。《意见》提出了到2025年、2035年北京城市副中心高质量发展的主要目标。

《意见》围绕六个方面部署了重点任务，一是坚持创新驱动，打造北京发展新高地；二是推进功能疏解，开创一体化发展新局面；三是强化规划管理，创建新时代城市建设发展典范；四是加强环境

治理，建设国家绿色发展示范区；五是对标国际规则，搭建更高水平开放新平台；六是加大改革力度，增强发展动力活力。

《意见》要求，要坚持党的全面领导，把党的政治建设摆在首位，贯穿城市副中心高质量发展全过程。要强化责任落实，北京市要切实履行主体责任，研究赋予城市副中心更大的改革开放、创新发展自主权。城市副中心要承担具体落实责任，确保《意见》确定的目标任务和政策措施落地见效。有关部门要按照职责分工细化支持政策。天津市、河北省要积极配合支持，形成共同推动城市副中心高质量发展的合力。



## 皇菊采收 『丰』景如画

11月26日，在长沙市望城区靖港镇福塘村，游客在田间观赏皇菊、体验皇菊采收。

近年来，湖南省长沙市望城区靖港镇福塘村结合当地土壤、气候等特点，以“企业+合作社+农户”的方式，发展观赏性强、经济价值高的皇菊种植，形成种植、观赏、加工、销售一体化的产业链条，带动村民增收，推动当地农旅融合发展。

新华社记者 陈泽国 摄

## 体育

# 中国队历史上首获北欧两项冬奥参赛资格

新华社北京11月26日电 (记者刘阳)正在参加国际雪联北欧两项洲际杯比赛的中国队26日迎来好消息，赵嘉文在男子个人标准台+10公里越野滑雪比赛中为中国队获得一张珍贵的冬奥会入场券。年轻的北欧两项运动员赵嘉文在电话中告诉新华社记者，获得冬奥会参赛资格后，全队兴奋不已，大家都流下了

激动的泪水。国家体育总局冬季运动管理中心主任倪会忠表示：“北欧两项获得冬奥会参赛资格，为中国冰雪军团实现北京冬奥会七个分项、15个分项的全项目参赛奠定了坚实的基础。”

北欧两项包括跳台滑雪与越野滑雪，在1924年首届冬奥会上被确

# 朱婷：决定出国疗伤 期待再战奥运

新华社北京11月26日电 (记者王镜宇 卢星吉)中国女排头号球星朱婷26日在接受新华社记者采访时表示，她已经决定出国治疗手腕的伤势，再打两届奥运会是对自己的期许。

陕西全运会之后，朱婷较少出现在公众视野中。在最近的一次采访中，朱婷流露出还要再打两届奥运会的意思。2021-2022赛季中国女排超级联赛刚刚揭幕，有伤在身的朱婷

没有出现在参赛名单中。此前，朱婷曾经组织了排球训练营教孩子打球，球迷们都很关心朱婷的最新动向。

朱婷说：“准备再打两届奥运会，是我对自己的期许，也是作为职业运动员的一个态度。最近，可能因为手腕的问题，很多人问我准备什么时候退役？或是看我教孩子打球，会问我是不是准备转型，为退役做准备？其实这完全是两码事，打球和抽空指导孩子并不冲

突。我喜欢排球，很愿意打球，如果条件允许，愿意一直打下去，我也愿意为了这个目标去努力。”

在今年夏天的东京奥运会上，朱婷受手腕伤势所困，未能发挥出最佳水平。朱婷透露，她的疗伤计划正在按部就班地推进中，目前已经决定出国治疗。

“关于手腕康复计划，排球场上对手腕的活动、对抗和角度的要求，

定为比赛项目。中国运动员参加过冬奥会北欧两项，然而在成年高级别赛事中，中国运动员与世界舞台相距甚远，冬奥会更是奋斗的长远目标。

2016年9月，国家体育总局冬季运动管理中心与黑龙江省体育局签署《共建国家北欧两项队合作协议》，北欧两项国家队成为第一支落实签约的共建队伍。据葛达介绍，目前的这支国家队是2018年6月成立的，共有6名运动员。这次参加洲际杯比赛，也是中国队两年来首次参加国际比赛。

比起平日生活里的使用需求要高很多。所以，在选择有经验的医师和具体治疗方案时必须特别慎重。再加上疫情的影响，方方面面需要去考虑和准备的事也比较多。目前已经决定了要出国治疗，包括和医师团队的沟通、签证的申请等等，都在按部就班推进中。”

本月底将满27岁的朱婷被誉为世界第一主攻，是里约奥运会和东京奥运会周期中国女排的核心球员。她为球队夺得2015年世界杯、2016年奥运会和2019年世界杯冠军立下首功，并多次在各项赛事中被评为最有价值球员。